
 
«∆ηµόσια ∆ιαβούλευση αναφορικά µε τη χορήγηση Αδειών ή 
∆ικαιωµάτων Χρήσης Ραδιοσυχνοτήτων Σταθερής Ασύρµατης 

Πρόσβασης στη ζώνη συχνοτήτων 3,5GHz» 
 

Ε.1. Ποια κατηγορία αδειών θεωρείτε ότι ταιριάζει καλύτερα στο 
επιχειρηµατικό σας πλάνο και ποια πιστεύετε ότι οδηγεί στην βέλτιστη 
αξιοποίηση του φάσµατος ραδιοσυχνοτήτων, η χορήγηση εθνικής άδειας ή η 
χορήγηση περιφερειακών αδειών;  
 
Αρχικά να σηµειώσουµε ότι θα πρέπει να διευκρινιστεί σε συνολικό επίπεδο το 
καθεστώς χορήγησης αδειών ευρυζωνικών υπηρεσιών, στο οποίο 
συµπεριλαµβάνονται άλλες ζώνες συχνοτήτων. Αυτό απαιτείται καθότι δεν είναι 
δυνατή η αποµονοµένη αξιολόγηση παροχής αδειών των 3,5Ghz, ενώ παραµένει 
αβέβαιος ο τρόπος χορήγησης και το πλήθος των παρεχόµενων αδειών για άλλες 
συναφείς συχνότητες. Επιπλέον, στα πλαίσια συνολικής λύσης για την χορήγηση των 
αδειών παροχής ευρυζωνικών υπηρεσιών, προτείνουµε  για τους Νοµούς Αττικής και 
Θεσσαλονίκης τη χορήγηση δύο αδειών ανά Νοµό και την αδειοδότηση της 
περιφέρειας σύµφωνα µε τα προβλεπόµενα στις κατευθυντήριες γραµµές 
2003/895/ΕΕ και το Γ΄ΚΠΣ, πλαίσιο 4.2.   
 
Θεωρούµε ότι η χορήγηση περιφερειακών αδειών είναι σύµφωνη µε τον ανταγωνισµό 
καθότι δίνει τη δυνατότητα σε περισσότερες επιχειρήσεις της χρήσης και αυτών των 
υποδοµών. Επιπλέον, η χρήση των περιφερειακών αδειών εξυπηρετεί και τα 
επενδυτικά σχέδια της εταιρίας αναφορικά µε την ανάπτυξη ευρυζωνικών υποδοµών 
στις περιφέρειες. 
 
Ε.2. Στην περίπτωση των περιφερειακών αδειών, µε ποια κριτήρια θα µπορούσε 
να χωριστεί η Επικράτεια σε περιφέρειες; Ποιο θα πρέπει να είναι το 
ενδεδειγµένο πλήθος και µέγεθος των περιφερειών που θα επιλεγούν; 
 
Με βάση τις κατευθυντήριες γραµµές 2003/895 της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, 
προτεραιότητα στη διάθεση κονδυλίων από τα διαρθρωτικά ταµεία έχει η ανάπτυξη 
περιοχών που υστερούν. Παράλληλα µε βάση το Γ’ ΚΠΣ το ταµειακό πρόγραµµα της 
ΚτΠ προβλέπει την ανάπτυξη ευρυζωνικών υποδοµών. Στα πλαίσια αυτής της 
πρόβλεψης εξελίσσεται ο διαχωρισµός της επικράτειας σε περιφέρειες. Θεωρούµε 
ενδεδειγµένο τα κριτήρια διαχωρισµού για την χορήγηση των περιφερειακών αδειών 
να αντιστοιχήσουν στα κριτήρια διαχωρισµού που υιοθετούνται στα µέτρα του 
πλαισίου 4.2. του ως άνω προγράµµατος. 
 
Ε.3. Θα συµµετείχατε στον διαγωνισµό µόνο για εθνική άδεια, µόνο για 
περιφερειακή ή και στις δύο περιπτώσεις; 
 
Επαναλαµβάνουµε ότι η χορήγηση περιφερειακών αδειών είναι µονόδροµος, 
δεδοµένου ότι η παροχή µίας και µοναδικής εθνικής άδειας, σε αποκλεισµό άλλων 
επιχειρήσεων, αναπόφευκτα θα οδηγήσει σε υψηλό κόστος παροχής των υπηρεσιών 
στους τελικούς χρήστες. Σηµειώνουµε, βάσει των ως άνω την προτίµησή µας να 
συµµετάσχουµε σε διαγωνισµό για περιφερειακές άδειες, επιφυλασσόµενοι του 
δικαιώµατός µας να συµµετέχουµε σε διαγωνισµό για τη χορήγηση και της εθνικής 
άδειας. 



 
Ε.4. Σε περίπτωση που θα συµµετείχατε για περιφερειακή άδεια, ποιες 
περιφέρειες της Ελλάδας θα σας ενδιέφεραν; 
 
∆ηλώνουµε µε την παρούσα το δεδοµένο ενδιαφέρον µας για την χορήγηση στην 
εταιρεία µας αδειών στους Νοµούς Αττικής και Θεσσαλονίκης, και επιφυλασσόµαστε 
να δηλώσουµε σε µελλοντικό χρόνο την προτίµησή µας επί των λοιπών 
περιφερειακών αδειών, στο βαθµό που αυτές θα καθοριστούν βάσει του πλαισίου 
4.2., όπως προαναφέρθηκε. 
 
Ε.5. Σε κάθε περίπτωση (εθνικών ή γεωγραφικών αδειών), ποιες πιστεύετε ότι 
πρέπει να είναι οι υποχρεώσεις σχετικά µε το βαθµό κάλυψης (πληθυσµιακή 
ή/και γεωγραφική) και τον ρυθµό ανάπτυξης δικτύων; 
 
Ως προς την πληθυσµιακή κάλυψη, θεωρούµε ότι το ποσοστό θα πρέπει να 
αναφέρεται στην εκάστοτε περιφέρεια και όχι στο σύνολο της επικράτειας και ότι η 
κάλυψη αυτή θα πρέπει να συντελείται εντός ορισµένου χρόνου.  
Ως προς την υποχρέωση δραστηριοποίησης σε (4) τουλάχιστον ∆ιοικητικές 
Περιφέρειες, σύµφωνα µε τις αναφερόµενες προτιµήσεις µας, αυτή δεν θεωρείται 
επιθυµητή. 
Ως προς την υποχρέωση των ελάχιστων ρυθµών µετάδοσης, καθώς και ικανοποίησης 
αιτηµάτων χρηστών για παροχής σταθερής δηµόσιας τηλεφωνικής υπηρεσίας, δεν 
παρατηρούµε στην παρούσα φάση κάποια δυσκολία εφαρµογής της. 
Η εταιρία µας αισθάνεται πάντως την ανάγκη να εκφράσει την δυσφορία της 
τουλάχιστον, ότι οι υποχρεώσεις δεν αρκεί µόνο να τίθενται, αλλά πρέπει και να 
τηρούνται και ήδη είναι γεγονός, ότι ορισµένες από τις άδειες που είχαν διατεθεί και 
µάλιστα υπό συνθήκες έντονης πλειοδοτικής διάθεσης δεν αξιοποιήθηκαν, οι 
ταχθείσες υποχρεώσεις δεν εκπληρώθηκαν, αντίθετα όµως τα υψηλά ανταλλάγµατα 
επιτεύχθηκαν, γεγονός που µπορεί να αύξησε τα έσοδα του δηµοσίου, όµως την ίδια 
στιγµή αύξησε τις δυσκολίες για την υλοποίηση των επιχειρηµατικών πλάνων 
εταιριών που πραγµατικά ενδιαφέρθηκαν για την απόκτηση και εκµετάλλευση αυτών 
των αδειών.  Υποστηρίζουµε, ότι πρέπει εφαρµοστούν συναφώς οι προβλέψεις της 
νοµοθεσίας. 
   
Ε.6. Σε κάθε περίπτωση (εθνικών ή γεωγραφικών αδειών), ποια πιστεύετε ότι θα 
πρέπει να είναι η ελάχιστη υποχρέωση παροχής ευρυζωνικών υπηρεσιών; 
 
Σε κάθε περίπτωση θεωρούµε απαραίτητη τη δέσµευση της πολιτείας ότι θα 
εξασφαλίσει συνθήκες ανταγωνισµού  αναλογικά µε τις κατευθυντήριες γραµµές 
2003/895/ΕΕ. Θεωρούµε αυτονόητο ότι θα πρέπει να αναλάβει η πολιτεία 
συγκεκριµένη δέσµευση αναφορικά µε την αξιοποίηση και εκµετάλλευση της άδειας 
µε την οποία να εξασφαλίζονται τα δικαιώµατα συνεγκατάστασης και χρήσης της 
αδεσµοποίητης πρόσβασης στον τοπικό βρόγχο, καθώς και να διαµορφώνονται 
συνθήκες απρόσκοπτης άσκησης των δικαιωµάτων διέλευσης δια µέσω δηµοσίων και 
ιδιωτικών εκτάσεων. 
Ως προς τις ελάχιστες υποχρεώσεις παροχής υπηρεσιών, θα πρέπει να δοθούν 
διευκρινήσεις ως προς τις επιµέρους κατηγορίες υπηρεσιών. 
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